

证券代码：002218

证券简称：拓日新能

深圳市拓日新能源科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20220531

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	参加拓日新能 2021 年度网上业绩说明会的投资者
时间	2022 年 5 月 31 日 15：00-17：00
地点	价值在线（www.ir-online.cn）
上市公司接待人员姓名	董事长陈五奎先生、副董事长李粉莉女士、独立董事杜正春先生、总经理杨国强先生、董事会秘书龚艳平女士、财务总监余永米先生及保荐代表人胡璇先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>1. 最近有什么光伏的利好政策吗，介绍一下呢？</b></p> <p>答：您好，近期，光伏利好政策陆续出台。2022 年 5 月 30 日，国家发改委、国家能源局印发《关于促进新时代新能源高质量发展的实施方案》，旨在锚定到 2030 年我国风电、太阳能发电总装机容量达到 12 亿千瓦以上的目标，加快构建清洁低碳、安全高效的能源体系。方案提出 21 项具体政策举措，加快推进以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建设；加快构建适应新能源占比逐渐提高的新型电力系统；支持引导新能源产业健康有序发展；完善支持新能源发展的财政金融政策等。2022 年 5 月 31 日，国务院印发《关于印发扎实稳住经济一揽子政策措施的通知》。提出加快推动以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建设。以上政策的出台将刺激国内光伏市场装机，对公司光伏电站项目的开发、建设起到良好的推进作用，同时也利好公司的组件、玻璃、胶膜、接线盒等产品的销售。感谢您的关注。</p>

**2. 今年一季报公司三费下降不少，具体原因是什么？是否有可持续性呢？**

答：今年一季度公司三费下降不少，主要是销售费用下降与财务费用下降。销售费用下降主要是咨询费用下降，财务费用的下降主要是融资成本的下降。融资成本下降主要原因是国家加大对新能源政策支持力度，金融机构对从事绿色清洁能源公司的融资实行政策倾斜，公司今年贷款利率有较大幅度的下调。由于国家支持新能源的政策非短期刺激政策，可以预期的是公司财务费用未来仍会持续下降。

**3. 董秘，公司去年业绩有所增长，是否有利润分配计划**

答：您好，公司于 2022 年 5 月 13 日召开的 2021 年度股东大会审议通过了 2021 年度利润分配预案，将向全体股东按每 10 股派发现金红利 0.35 元（含税），具体实施情况请留意公司公告，感谢您的关注。

**4. 钙钛矿进展咋样了？**

答：您好，公司一直坚持技术为本，积极探索前沿技术的发展，其中钙钛矿是公司重点研发方向之一，目前主要方向为杂化钙钛矿光电探测器，是与北大共同研发推进。钙钛矿项目还在实验测试阶段，尚未产业化落地，具体进展详见公司公告，感谢你的关注！

**5. 公司的电费收入占比 30%，去年限电政策对公司的影响有多大？**

答：您好，去年下半年实施的能耗双控政策，是国家倡导能源向低碳转型的政策之一，即国家由传统的煤炭消费逐渐转向可再生能源消费，以实现碳减排的目标。我司作为新能源的制造和发电企业，将有望享受国家能源转型的红利，并将为推动国家向碳达峰碳中和的目标而贡献自己应有的一份力。

**6. 近日欧盟已通过提前碳达峰计划，贵公司在欧洲光伏业务的布局情况如何？**

答：你好，随着俄乌战事，欧洲新的光伏高潮可能兴起，公司在欧洲有子公司，正在密切关注，可能还需要一段时间。

**7. 请问领导，公司有什么长效的稳定股价和回馈投资者的方法吗？**

答:您好，我司认为，还是要通过不断做好自身业绩以及实施分红等办法来回馈投资者，最近两年公司业绩均实现高速增长，公司 2021 年在 2020 年净利润增长 113%基础上再增长 18%。此外，公司于 2021 年底完成 2020 年度分红派息 4,946 万元；且公司在 2021 年度股东大会审议通过了年度利润分配预案，拟向全体股东按每 10 股派发现金红利 0.35 元（含税），即公司在短短半年内给投资者分红两次，金额高达近 1 亿元，分红力度均创拓日上市以来的新高，将大大地提高投资者信心，实现经营成果与投资者共享。同时，公司已通过回购计划拟筹划员工股权激励，也是基于管理团队对公司发展前景的信心和价值的认可，以增强公司核心人才的稳定性，完善公司长效激励机制，提高公司竞争力，推动公司的长远健康发展。

**8. 连州市宏日盛 200MW 综合利用光伏电站募投项目的最新进展情况如何？请简要介绍一下。**

答:您好，我司连州 200MW 项目正在有条不紊地按原定计划推进，目前主要落实项目建设工作，包括政府对接、场内征地、升压站选址和场内建设施工等工作，感谢您的关注！

**9. 董秘好，光伏类现属于热门赛道，为何公司股价还在持续下跌，是何缘故？有何对策？**

答:您好，公司自成立以来深耕光伏行业近 20 年，是成立最早的光伏企业之一，20 年来光伏行业原材料价格波动、国际贸易壁垒、国内政策变化等影响此起彼伏，国内光伏企业经历了多轮洗牌，感恩于所有股东、客户、供应商以及稳定的管理团队信赖，拓日新能一直稳健经营，是光伏行业为数不多的常青藤。今年以来，受俄乌冲突、美国加息以及国内疫情反复等因素影响，资本市场波动加大，尤其是热门赛道估值下挫较大，但今年 4 月底以来光伏板块开始回暖，近期国内外光伏利好政策不断，公司将充分发挥全产业链的技术研发、成本管控、抗风险性、平滑盈利等优势，在周期性波动的光伏行业中适时

	<p>调整战略规划。通过不断做好自身业绩以及实施分红等办法来反馈投资者,另外,公司已通过回购计划拟筹划员工股权激励,也是基于管理团队对公司发展前景的信心和价值的认可,以增强公司核心人才的稳定性,完善公司长效激励机制,提高公司竞争力,推动公司的长远健康发展。感谢您的关注。</p> <p><b>10. 公司确认收入的方式流程如何? 回款周期如何?</b></p> <p>答:您好, 公司收入确认的一般原则: 销售商品时公司已将商品的控制权转移给购货方, 本公司不再对该商品实施继续管理权和实际控制权; 收入的金额能够可靠地计量; 相关的经济利益很可能流入企业; 相关的已发生或将发生的成本能够可靠地计量时, 确认商品销售收入实现。关于回款期, 一般商品销售公司执行出货前结清政策, 偶有长期合作的国际客户执行的是在出口信用保险前提下 30 天左右的信用证结算。光伏发电收入中, 脱硫标杆电价与电网公司是每月月结。国补部分按国家拨付进度支付。感谢您的关注!</p> <p><b>11. 最近有新闻报道国家在考虑一次性发放新能源发电项目补贴欠账, 公司目前还有多少新能源发电项目补贴欠账? 什么时候能收回?</b></p> <p>答:您好, 目前公司已并网的光伏电站均已经过国家能源局审核确认并纳入国家补贴名录, 截止到 2021 年底, 公司尚未收回的国补金额为 11.05 亿元。近日, 财政部发布《2022 年中央政府性基金支出预算表》, 其中, “其他政府性基金支出” 中 “中央本级支出” 从 2021 年的 928 亿元增加至 4528 亿元, 市场预期该文件的发布意味着新能源发电项目补贴拖欠问题有望得到更快解决。当前, 公司已按有关政策向相关部门上报公司应收国家光伏电费补贴情况, 未来补贴进度的加快将为公司带来稳定的利润及现金流。感谢您的关注!</p>
附件清单(如有)	无
日期	2022 年 5 月 31 日